
50 let IV. pokrajinske konference KPJ za Slovenijo

Praznik tudi za bodočnost
Pod stolpiči goričanskega gradu... Danes v

dvoranah na ogled ostre misli in spretnosti rok
starth narodov. Lepote oblikovanega duha in
pogled skozi okno odkriva čarno pokrajno
naše domačije. Kako natanko so nekoč vedeli
vladajoči sloji postavljati svoje mogočnosti na
najlepša mesta slovenske dežele. Toda v eni
izmed teh soban so se pred 50 leti zbrali tudi
Ijudje drugega kova. Rdeči, da srce ne more
biti bolj rdeče. Z jasno mislijo, kakopotlačenim
in ponižanim vrniti ponos, vero v človeka. Čas,
ki je bil pred njimi, je obetal grozo, strahote
vojne, boj in trpljenje, pa tudi nejasno svetlo
podobo svobode in sreče. Eden izmed udele-
žencev te konference je nemara vse zapisano
videl jasneje. Za trepetom, krvjo in solzami
mora posijati sonce svobode. Kolo zgodovine
se je vrtelo svojo pot....

Pod stolpiči goričanskega gradu Črni
dnevi majhnega naroda. Na kvadratnem dvo-
rišču svojci tistih, ki so se s puškami v rokah v
zelenih gozdovih bojevali proti grabežljivcem,
surovim nadljudem. Svojci padlih pod streli
okupatorjev. 3.000 nedolžnih se je na dvorišču
oziralo v moder kvadrat neba med stolpiči. Te-
snoba, nemi kriki po domu, zaplati zemlje,
svobodni srebrnini Save. 23 transportov je ro-
potalo v tujo sovražno deželo...

Pod stolpiči goričanskega gradu... Qan, ki
se ga vsakdo veseli. Vrsta slavnostnih zasta-
vinoš. Pionirji z rdečimi rutami, trema pred na-
stopom. Sonce, svetloba nebesa, odločni
zvoki koračnic, ožarjeni obrazi. Ljudje, delavci,
kmetje, mladina petih krajevnih skupnosti
Medvod, Vaše-Goričane, Sora, Senica in
Preska praznujejo svoj krajevni praznik. Ne
gre povsem gladko v temle spokojnem miru.

Za stroji je treba trdo garati za pogosto pičel
zaslužek, dobro premisliti, kako obračati dinar.
Dan za dnem razmišljati, koliko kupiti tega ali
onega, potrebnega za življenje, se jeziti in go-
drnjati nad neumnostmi, ki smo jih zagrešili.
Vendar vse to je sestavni del ži vljenja Ijudi pod
vznožji lepih hribov, njihova odločitev in se-
stavni del vsakdanjika. Tudi ta proslava, ki
združuje Ijudi v hotenjih po boljšem, napred-
nejšem. Kako ponosno so se dvignili in obne-
meli ob zvokih intemadonale. Med udeleženci
slavja tudi Andrej Marinc, Lidija Sentjurc, Jože
Rus, Tina Tomlje. Slavnostni govornik Jože
Smole:

»Pot za rešitev iz krize je pokazala lahko le
tista sila, ki je bila zlita z interesi slovenskega
naroda, in to je bila Partija....«

Nič drugega, tova/iši, pionirji, mladinci, de-
lovni Ijudje, možje in žene, dekleta in fantje, ne
more biti danes. Pot, ki jo je udarna pest delav-
skega razreda kazala nekoč, ji preostaja tudi
zdaj, v zmedenem dandanašnjiku. S sposob-
nostmi, možnostmi, idejami, s silo in spret-

nostjo delavcev in kmetov. Vez, ki doslej še
nikoli ni zatajila.

Tovariško srečanje, sukljanje tenkega dima
nad ražnji. Sproščene besede znancev, bojnih
tovarlšev, delovnih Ijudi. Danes pozabiti na
vsakdanje tegobe. odpreti srce, nastaviti
obraz soncu in pesmi, se nasmejati šali. Ples
v petah, kozarček za razpoloženje, jutri bo po-
novno delovni dan. Krajani petih skupnosti
medvoške kotline, ki se bodo jutri, pojutrišnjem
ponovno srečevali med vrati tovarn. na sa-
motnih poljskih poteh. v vročih debatah, kako
izboljšati preskrbo, asfaltirati cesto, postaviti
prizidek krajevni šoli.

Pod stolpiči goričanskega gradu... Sep-
tembra 1934 je bila tu IV. pokrajinska konfe-
renca Komunistične partije Jugoslavije za Slo-
venijo. ki je bila velikega pomena za razvoj
KPS in revolucionamega gibanja na Sloven-
skem. Prisostvoval ji je tudi tovariš Tito.

V letih 1942 do 1945 je bilo v gradu zbirno
taborišče za svojce partizanov in talcev z Go-
renjskega in Zasavja. Ti svojci so bili izgnani v
Nemčijo.

Proslavo 50-letnice IV. pokrajinske konfe-
rence KPJ, ki je bila pod kupolami goričan-
skega gradu, so pripravile krajevne skupnosti
medvoške kotline, ki so si datum izbrale za
svoj krajevni praznik.
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